

湖州将打造50万千瓦移峰填谷“资源池” 政企联动破难题 精准施策提效益

杨斌英 杨晨

4月17日,在安吉恒林家居股份有限公司,国网湖州供电公司移峰填谷工作专班成员李勤超为企业负责人王江林算了一笔账:恒林家居总运行容量为12730千伏安,2022年度企业用电量为1149.55万千瓦时,若参与移峰填谷,将部分注塑机日间生产负荷转移到夜间,一年可累计减少电费支出350万元。王江林听后,当即签订了《电力负荷移峰填谷目标确认书》。

移峰填谷是指以工业企业参与为主,通过政企联动和技术方法,引导企业用户自主将白天高峰时段负荷转移至夜间低谷时段使用,既不减少电能使用,又提升企业效益,以达到“移峰不减产,保供又稳价”的目的。

“从企业侧看,‘机器换人’、数智化逐渐成为制造企业的主要发展方

向;从电网侧来说,我们以数字化为牵引,实现了各类企业在各时段的生产状态跟踪、负荷及电量测算,为负荷侧移峰填谷的数字化管控提供了技术支持。”国网湖州供电公司移峰填谷专班负责人蒋钟介绍,去年夏天,湖州指导企业调整生产计划,推动工业负荷由日间高峰时段向夜间转移约15万至21万千瓦,平移电量约200万千瓦时,初步探索出一条“移峰不减产,保供又稳价”实施路径。

今年,湖州以“政府主导、电网主动、企业主体”为原则,创新实施“移峰计划”。国网湖州供电公司、湖州市发改委通过全要素协同互动、全过程互联互通、全方位合作共赢,推动企业移峰资源、储能移峰资源、可调移峰资源三类资源聚合,构建电力保供稳价

新模式。根据“移峰计划”的推进,湖州将构建5轮共50万千瓦移峰填谷“资源池”,提高电力系统运行效率,确保工业经济稳产达产,居民生活、公共服务电力可靠供应。

截至目前,湖州已出台移峰填谷工作方案,国网湖州供电公司、湖州市发改委政企联动完成14个行业、1600余家具有高移峰潜力的企业摸排,将梳理长期移峰、短期参与两类企业,推动条件成熟的企业长效实现移峰填谷,推动不具备条件的企业通过调整生产时序在供需紧张时参与移峰填谷。

除了工业企业,国网湖州供电公司依托大数据平台,将空调、储能、充电桩等机动移峰资源进行排列组合、优化求解,研究建立多主体、分批次调

控模型。后续,湖州将正式启用移峰填谷线上模块,实现移峰填谷方案的“一键编制、一键校核、一键启动”,对企业移峰执行情况进行科学统计和可视化评估,为建设移峰填谷全场景数智大脑、深化分析应用夯实基础。



移峰填谷工作专班成员为企业发放《企业能源消费预算书》 倪浅雨 摄

“青锋”入企送春风 “税企联盟”话发展

赵香宇

春风送暖,青山常绿。第32个全国税收宣传月如约而至,嘉兴市秀洲区税务局围绕“税惠千万家 共建现代化”主题,通过深入企业、深入基层开展调研活动,问需于企业,问计于基层,切实解决办税缴费堵点、痛点、难点问题,提升纳税服务效能,优化税收营商环境,助力“春风”入企。

税惠赋能 助力科技企业提档升级

在嘉兴翼波电子有限公司,数条自动化生产线有序运行。该企业致力于研发和生产射频微波连接器、光电组件,是省级“专精特新”企业。

“这是公司最新引进的先进设备与生产线。”企业财务负责人周子健一边展示企业的新设备,一边介绍企业转型升级情况。在他看来,技术创新是企业不断发展的引擎,也是企业应对激烈市场竞争的底气所在。“2022年,我们享受了510余万元的研发费用加计扣除、出口退税等税收优惠政策,有效助力企业提档升级。”周子健说。

为持续助推企业创新发展,秀洲区税务部门积极落实扶持企业发展相关优惠政策,依托税收大数据,实现从“人找政策”向“政策找人”转变,由数名业务骨干组建“青年党员先锋队”并携手企业成立“税企联盟”,开展“一人一企、一包到底”常态化服务,打造“浙里最嘉”税收营商环境,助力企业在科技创新道路上“轻装快跑”。

精准滴灌 滋润农业经济蓬勃发展

在这个春天里,嘉兴禾原生态农业有限公司新购置的农化化肥和播种设备正式“上岗”,播种、施肥效率大大提升,工人忙着把大棚里成熟的草莓打包发货。

“我们农场共种植了小麦1400亩,油菜615亩,草莓13亩,今年营

业额有望达到500万元。”谈起今年的收成,企业财务负责人徐婷信心十足,“一直以来,税务部门关心我们企业发展,从春耕到丰收,税务干部主动上门讲政策、送服务,让我们办税更加便捷高效。”

于农业而言,肥料是滋润农作物茁壮成长的必要保障;于企业而言,税收优惠政策是滋润市场主体的有力支撑。在税收宣传月里,秀洲区税务局的专家团队深入走访辖区内涉农企业,深挖企业需求和行业特点,帮助企业用足用好税收优惠政策,用“真金白银”激发生产活力,为企业发展赋能增势,在乡村振兴中体现税务担当。

政策加码 护航退役军人从业无忧

为帮助退役军人创业就业,秀洲区税务局联合退役军人事务管理局,深入开展“秀军有礼”退(现)役军人优待行动。

在协同嘉兴市秀洲区保安服务有限公司举办优待政策宣讲会上,税务人员围绕军转干部、自主退役士兵、随军家属适用的就业创业相关税收优惠政策,就税费扣减、享受主体、优惠内容、享受条件、政策依据等问题作了详细讲解,让退役军人和招聘企业一看就懂、一听就会。

税收优惠政策不仅扶持退役军人自主创业,同时也鼓励优质企业积极吸纳退役军人就业,双向发力,带动退役军人就业无忧。“招用自主就业退役士兵并与其签订1年以上期限劳动合同并依法缴纳社会保险费的企业,可以享受税费扣减政策,这对我们来说也是一件好事情。”企业财务负责人赵建华表示。

据悉,秀洲区税务局坚持以退役军人需求为导向,落实落细各项税收优惠政策,同时,成立退役军人“就业创业税务服务站”,设立拥军优属专窗、退役士兵创业税费扣减政策宣传栏,推行“专人、专窗、专线、专区”的专业化服务,切实帮助退役军人走好创业就业路。

小工坊跑出致富“加速度”

杨斌英 徐晓琪

洗菜、分拣、包装……在湖州南浔得味堂食品有限公司“共富工坊”内,南浔经济开发区李家河村村民李阿姨正在熟练地从事预制菜初加工业务。在这里,她不但有了稳定的经济收入,生活也变得充实。“像李阿姨这样的工

人在我们车间还有20多个,年龄从40到60岁都有,人均每年有4万元左右的收入。”湖州南浔得味堂食品有限公司党支部书记李兰介绍。

在南浔经济开发区,像得味堂这样的共富工坊还有很多。据了解,南

浔经济开发区立足区内产业发展实际,以共同富裕为目标,通过设立工坊大量吸纳周边农村剩余劳动力,它们都具有就业门槛低、收益兑现快等优势,持续带动辖区内老年人、妇女等群体实现增收,为农村低收入群体的生活来源提供稳定保障。

“有了新乡贤的引领,让我们的‘小草帽’也能飞向海外大世界!”湖州市匠心路草编文化文化传播有限公司负责人陈真谈及企业的发展,直言离不开南浔经济开发区“麒麟出海 共富工坊”搭建的平台。

“麒麟出海 共富工坊”的负责人王晋国是南浔区网联会副会长。作为当地的一名新乡贤,他有想法也有魄力,这几年积极探索跨境电商的新路子,成为一名电商直播的引领者。目前已帮助100多家企业成功转型跨境电商企业,1家企业出口跨境电商数据达5000万元,10余家跨境电商数据破千万元,并且有效带动周边200余户农户就业。

“除了把眼光瞄准国外,我们还积极鼓励企业把资源优势投向本地村社。”南浔经济开发区相关负责人表示,目前开发区已经形成了“党员模范带头,龙头企业带动,共富工坊带富”的增收模式,在降低企业产品供应成本的同时,也为低收入农户就近就业开通“绿色通道”。

为了促进电商企业创新发展,南浔经济开发区党工委充分发挥组织优势,组建“红色服务小组”,通过派驻红色管家帮助电商企业开展党建指导,为电商企业搭建发展平台,带动全区各产业链布局,打通农特产品、手工业产品销售渠道,助力农村产业共兴。

业态新,则产业兴。接下来,南浔经济开发区将继续发挥党建引领作用,打造多领域、多类型、多层次的工坊,充分发挥村党组织、合作社、“两新”组织、党员技术骨干、统战人士等群体优势,拓宽强村富民新路径,让小工坊也能跑出致富“加速度”。



南浔经济开发区“红小二”志愿者送服务进企业 张斌 摄

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

